

# ИЗМЕНА

ГАЗЕТА

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 120 (10234)

ПЯТНИЦА, 18 ИЮНЯ 1976 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА.

Цена 2 коп.



**XXV ПЯТИЛЕТКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА — ЭНТУЗИАЗМ И ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ!**

ВЫСОКОЕ ИМЯ — УДАРНАЯ!

## ОТЛИЧНОГО

## СТРОЙКА КАЧЕСТВА

Что такое «широкополка»? Вчера так называли блюминг «1500», вступивший в строй действующих полтора года назад, завтра так будут называть крупнейший в Европе универсально-балочный стан. А сегодня?... Сегодня это главная стройка Среднего Урала — Всесоюзная ударная комсомольская. Здесь, рядом с действующим производством, «плетут» стальные кружева километровой длины молодые строители. Именно здесь, на Никометаллическом металлургическом комбинате, спустя еще полтора года будут получены первые на Урале профильные балки. Их использование в народном хозяйстве взамен сварных конструкций сократит расход металла на 15—20 процентов, снизит себестоимость выпуска продукции. По прогнозам специалистов «широкополка» принесет народному хозяйству ежегодный экономический эффект в двадцать миллионов рублей.

Первая очередь широкополочного стана вступит в строй в 1977 году. Мощности ее — миллион тонн. Ныне же, в преддверии года, здесь предстоит освоить на строительном — монтажных работах не менее 20 миллионов рублей. Объемы работ грандиозны. Размах стройки уникален даже для металлургического комбината, в биографии которого это уже седьмая по счету ударная комсомольская стройка.

Рождается «широкополка» в годы пятилетки эффективности и качества. И уже потому у этой стройки — счастливая судьба. Молодежь Нижнего Тагила провозгласила ее «стройкой отличного качества». «Ударным объектам от проектирования до готовой продукции — комсомольскую гарантию качества» — вот стержень программы, выработанной на Всесоюзном комсомольском собрании молодых тагильчан.

Комсомольский штаб прежде всего позаботился о том, чтобы встретные планы всех бригад, принимающих участие в сооружении стана, начинались с обязательства об отличном качестве выполняемых работ, — рассказывает парторг строительства Г. И. Байбалов.

Отлично, иначе не скажешь, работают сегодня комсомольско-молодежные коллективы монтажников управления «Уралстальконструкция», возглавляющие которые соперники в соревновании за наивысшее качество Александр Чезанов и Николай Шадрин. Всего лишь год назад начинался на «широкополке» монтаж металлоконструкций, но оба коллектива выполнили уже почти два своих годовых задания.

Но отлично трудятся не только эти два коллектива. Побывать на стройке и не посмотреть, как работают комсомольско-молодежные экипажи экскаватора Виктора Мартынова, бурового станка, который обслуживают Вячеслав Почечный и Валерий Окунев, значит не

полностью почувствовать рабочую атмосферу ударной стройки. В лучших коллективах ее, таких, как бригада М. Аникина, участника всех комсомольских строений на НТМК, и В. Бремона для рабочих законом стало обязательное выполнение полноты сменных заданий за день.

На «широкополке» ударные будни. Будни созидания. Не так давно здесь был пустырь. А сегодня каждого поражает размах строительства уникального стана. Уже, практически, собран «скелет» главного корпуса. Теперь предстоит одеть его в стекло и бетон. Свои работы и у монтажников специализированных управлений. Колоссальное количество техники предстоит установить, смонтировать в машинном зале стана. Строительство залов будет закончено в конце года. Нарачивают темпы работ и бетонщики — тысячи людей ждут завершения бетонирования фундаментов под основное оборудование цеха-завода...

На стройке — будни. Здесь уже вынута и перемещено 11 миллионов кубометров грунта, уложено 350 тысяч кубометров бетона, смонтировано 40 тысяч тонн металлоконструкций, но все это лишь начало. Первые стройки в биографии нового гиганта, создаваемого руками молодежи в годы пятилетия качества на Никометаллическом металлургическом комбинате...

А. НЕЖДАНОВ.



## НУ, А ДРУЖБА НАЧИНАЕТСЯ С УЛЫБКИ...

«Я, Хозяйка Медной горы, повелеваю после захода светила небесного явиться всем, всем, всем на Малахитовую поляну», — провозгласила глашатаи — посланники Хозяйки, и ребячья команда под звуки марша тронулась в полную неожиданности дороге. А о том, что путь им предстоит нелегкий, предупредила ребят добрая фея еще при входе в сосновый бор.

И, действительно, неожиданности подстерегали на каждом шагу. То появлялись коварные русалки и каверными вопросами пытались преградить путь, то баба-яга со своими друзьями кикиморами, делшими загадывали трудные загадки... Но смехом и шутками, дружными ответами, песнями и танцами ребята преодолели все препятствия и добрались до цели.

И вот Малахитовая поляна. Сама Хозяйка Медной горы с Данилой-мастером вышли встречать гостей хлебом-солью.

«Мы рады приветствовать ребят из солнечного Узбекистана на земле седого Урала! — сказала Хозяйка Медной горы, — она же ученица школы № 11 Каменска-Уральского, председатель совета дружины пионерского лагеря «Дружба» Лена Четыркина.

Но пора раскрыть секрет. Действие происходит в пионерском лагере Синарского трубного завода. Хозяйка и организаторы костра дружбы — пионеры-уральцы второго отряда имени Коли Юркалова, а ребячья команда — третий отряд «Прометей» — гости земли уральской, 30 мальчиков и 2 девочки из далекого Узбекистана.

Самая Янина, председатель совета отряда «Прометей», разжигает костер дружбы и начинает чаепитие по-узбекски. Но какой же чай без хорошего разговора! Хозяйка вечера поведает ребятам из Бухары о своем городе Каменск-Уральском, его истории. Гости тоже не остались в долгу, в ответ они рассказали о своем древнем городе Бухаре, о юном и прекрасном городе нефтяников Наход, о том, как хорошеет и растет Ташкент.

Но самыми волнующими были рассказы о недавних событиях, пережитых ребятами.

...17 мая было обычное весеннее утро. Ребята находились в школах. Шли занятия, и в этот самый момент землетрясение силой в 8 баллов потрясло здание школы.

— Когда началось землетрясение, у нас шли занятия. Мальчики сразу бросились к первоклассникам. Вход в школу был уже завален обрушившейся стеной. Но мы спасали ма-



## ОПЕРАЦИЯ «ЛЕТО»

дней через окна, — рассказывает ученик школы № 4 Бухары Валера Логинов.

Нелегкие испытания выпали на долю ребят, и, надо отдать им должное, они честно выдержали их.

— Очень мне нравится наша природа, — говорит Фахритдин Курбанов.

Да, ребята чувствуют себя хорошо. Уже зазвенели пионерские песни и закружились хороводы в огневой пляске.

...Вечер продолжается. Танцы сменяются хоровыми песнями, песни — импровизированным концертном. Но пора и в лагерь. «Дорогие ребята, — обращается к гостям Наташа Тюнина, ученица школы № 30, — пусть наша дружба будет такой же крепкой, как уральская сталь, и чистой, как узбекский хлопок.

Минула ночь. Начинается новый день. Окутанная предразсветным туманом медленю каинт свои воды Исеть. Стоит прозрачная тишина, нарушаемая лишь гомоном птиц. Крепким сном спит лагерь. Ничто не потревожит здесь его покой. Разве что, звук горня, который через несколько минут прополет свою песню. И наполнится округа звонкими голосами.

30 мальчишек и девчонок из Бухары можно будет различить в этом знокопелосом лагере лишь по южному загару, да, пожалуй, по грустине, которая все-таки нет-нет да и мелькнет в их глазах, как отзвук недавних переживаний.

Впереди шло лето. Эскурсин в Каменск-Уральский, Свердловск, на границу Европа — Азия. Новые встречи, знакомства, которые надолго останутся в памяти у ребят.

А. ЛАШТЕВ.

НА СНИМКАХ: эмблема лагеря; Данил Якубов, ученик 8 класса школы № 19 Бухары; идет заседание редколлегии стенной газеты.

Синюки автора.

Как мы уже сообщали, в первый день работы конференции в Доме политического просвещения была открыта выставка исследовательских и художественно-конструкторских работ по технической эстетике и эргономике при проектировании оборудования и промышленных зданий в системе НОТ. Выставка подготовлена специалистами Уральского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института технической эстетики, но на ней представлены работы не только уральцев, а и специалистов Киевского, Белорусского, Харьковского и голландского отделений института.

— Выставка рассказывает о наиболее интересных работах коллектива института, сделанных за несколько предыдущих лет, — говорит заведующая лабораторией инженерной психологии Уральского филиала ВНИИТЭ Татьяна Константиновна Кашкина. — Большинство представленных разработок уже внедрены в производство. Например, воздухоподогревательная азотная установка АЖ-0,004 изготавливается на Свердловском заводе кислородного машиностроения.

На фотографии — рабочее место оператора установки.



Вчера в Свердловске продолжала свою работу Всесоюзная межвузовская конференция, посвященная научной организации труда и управлению производством в свете решений XXV съезда КПСС. На заседаниях секций обсуждались проблемы научной организации труда и совершенствования управления промышленным, сельскохозяйственным производством, экономические проблемы научной организации труда и управления в сфере обслуживания. Сегодня — последний день работы конференции.

## УДОБНО, КРАСИВО, ЭКОНОМИЧНО

Четкая продуманность управления технологическим процессом позволила снизить утомляемость рабочего, повысить его производительность. Оборудование выглядит красиво, вокруг нет ничего лишнего, что бы могло отвлекать внимание оператора, помешать ему в работе.

— Установкой занимался художник — конструктор Вениамин Степанов, в то время еще молодой специалист. Сейчас Вениамин является членом Союза художников СССР, добавляет Татьяна Константиновна.

В Уральском филиале ВНИИТЭ работают различные специальности: художники, врачи, биологи, инженеры. О том, насколько широк диапазон их деятельности, можно судить уже по экспонатам выставки. Макеты мощных паровых турбин соседствуют с фотографией кухонной посуды, напротив мекета электропозурилка фотографом запечатлена улыбающаяся женщина с элегантною формой в руках... Эстетичными, красивыми должны быть и продукция тяжелого машиностроения, и бытовые вещи. Именно такими их делают сотрудники ВНИИТЭ, люди активно способствующие внедрению НОТ в самые различные сферы нашей жизни.

Подобная выставка впервые проводится в нашем городе, — рассказывает старший инженер отдела научно-технической информации Уральского филиала института Л. Д. Вилнер. — Она ценна уже тем, что здесь наглядно видна большая работа по улучшению качества товаров народного потребления. Нельзя не сказать доброе слово в адрес тех, кто создавал выставку. Это прежде всего главный художник выставки Владимир Николаевич Мерников, молодые художники-конструкторы Дмитрий Мамаев, комсорг нашего филиала Сергей Зайцев и другие...

Действительно, выставка оформлена со вкусом, на высоком профессиональном уровне. Впрочем, лучше всего об этом говорят записи в книге отзывов. Вот одна из них, оставленная заместителем председателя Свердловского областного управления научно-технического общества энергетик и электротехнической промышленности Т. Калитоновой: «На выставке прекрасно отражена многолетняя работа Уральского филиала ВНИИТЭ с промышленными предприятиями Урала и ряда других областей СССР по решению вопросов эстетизации промышленной среды, художественного конструирования изделий тяжелого машиностроения, средств транспорта, системы АСУ и т. д. Следует отметить прекрасное оформление материалов выставки, современную графическую подачу, ее оригинальное и удачное композиционное решение. Хочется выразить большую благодарность коллективу УФ ВНИИТЭ за интересный и очень полезную выставку».

В. БРОДОВ.

На снимке Л. БАРАНОВА: с экспонатами выставки знакомятся участники Всесоюзной научной конференции.



национальной солидарности. Расплатой широкой базой среди трудящихся и народных масс, такое правительство будет обладать необходимым политическим и моральным авторитетом и эффективностью, чтобы призвать страну к объединению усилий и обновлению.

Э. Берлингуэр подчеркнул, что до тех пор, пока не будет решена главная проблема — проблема участия трудящихся классов и их партий в управлении государством — Италия не сможет выйти из кризиса.

**БОРЬБА НЕ ПРЕКРАЩАЕТСЯ**

ГАВАНА. Здесь состоялась пресс-конференция члена исполкома ЦК Компартии Уругвая Эдуардо Вьеры. Он рассказал о политической обстановке, сложившейся в результате смены президента в Уругвае.

Перемены в правительстве страны были вызваны расхождениями внутри Уругвая, так и за рубежом, протестами против политики террора и репрессий, развязанной властями против патриотических и демократических сил страны, сказал Э. Вьера. Смещение Бордаберри с президентского поста не привело к какому-либо существенному изменению в политической жизни Уругвая. В стране отменены президентские выборы, которые должны были состояться в ноябре этого года, остается в силе запрещение левых партий и орга-

## МИР — ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Каждый день поступают сообщения о том, что трудящиеся нашей области с одобрением встретили призыв Всемирного Совета Мира о прекращении гонимости вооружений. Число подписей под новым Стокгольмским воззванием растет. Борьба за мир, за прекращение гонимости вооружений, за разоружение — главные задачи комитетов защиты мира. Мы попросили ответственного секретаря областного комитета защиты мира Владимира Павлова Момсееву рассказать о самых важных этапах борьбы за мир сегодня.

— Предложения по прекращению гонимости вооружений, разоружению рассматривались на всех этапах совещания в Хельсинки, они были составной частью Программы мира, выданной XXIV съездом КПСС. В проведенной кампании по сбору подписей особое внимание уделяется пропаганде миролюбивой внешней политики нашей партии и правительства. Владлена Павлова, какая работа в этом направлении ведется у нас в области?

— За последнее время вносятся в Фонд мира значительные возросли, возросло и число постоянных участников Фонда. Сегодня в нем участвует более трех тысяч коллективов области. Регулярно поступают взносы от трудящихся Первоуральского новотрубного завода, Нижнетагильского металлургического комбината, Серовского металлургического завода Свердловского завода транспортного машиностроения имени Свердлова и других предприятий. Свердловские писатели готовят и издадут уже третью книгу товарищар от которой пойдут в Фонд мира. Поступают взносы от лекторов общества «Знание», от изобретателей и рационализаторов. Например, группа инженерно-конструкторов Первоуральского хромитового завода перечислила в Фонд мира 800 рублей, полученных за рационализаторские предложения. Коллектив вагонного депо по Смычка с 1971 года ежегодно перечисляет пять процентов от внедренных рационализаторских предложений. Преподаватель консерватории И. З. Зельте недавно сыграл свой четвертый концерт из цикла «Все сонаты Бетховена», сборы от которых передает в Фонд мира.

Регулярно поступают и взносы от А. И. Захарова, А. М. Зайцевой, А. П. Перцовской, В. Я. Шубиной и многих других.

— Владимир Павлов, вы тот, кто пережил войну, участвовал в ней, хорошо знаете, что это такое. Наверное, ветераны войны — самые страстные помощники в борьбе за мир?

— Разумеется, ведь каждое выступление участника Великой Отечественной войны — это не только рассказ о мужестве и героизме, но и страстный призыв к миру. Во многих городах области комитеты защиты мира тесно сотрудничают с советами ветеранов войны, некоторые комитеты возглавляют участники Великой Отечественной войны. Много их работает у нас в комитете.

— Какие мероприятия будут проводить комитеты защиты мира в ходе кампании по сбору подписей под новым Стокгольмским воззванием?

— Мы хотим оформить две фотовыставки в Свердловске — возле галопчатмта и в киноконцертном театре «Космос»: «Народы мира борются за свое независимое государство». В Центральной парке культуры и отдыха будут проходить тематические вечера, лекции, встречи с писателями и артистами, посвященные этой важной кампании. Состоится книжкофестиваль, посвященный борьбе за мир. В клубках, библиотеках, дворцах культуры будут организованы устные журналы, встречи с участниками Великой Отечественной войны. Ветераны войны выступят на митингах.

Интелектуально взгляда М. НИКИТИНА.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советской печати присвоено почетное звание заслуженного работника культуры РСФСР Андрееву Ивану Николаевичу — редактору тагильской районной газеты «Сельская новь» и Почетному Владимиру Григорьевичу — редактору краснофимской объединенной газеты «Вперед».

Инициативой, продолжаясь жесткий контроль над деятельностью профсоюзом, свирепствует цензура печати. Тысячи политических заключенных томятся в тюрьмах и концлагерях.

## БЛОК ЛЕВЫХ СИЛ

МАДРИД. Демократическая конфедерация создана в испанской провинции Гранада. В этот оппозиционный блок входят коммунисты, социалисты, левые демократы, члены рабочих комитетов и всеобщего союза трудящихся.

В опубликованном в этой связи заявлении отмечается, что новая организация ставит своей целью борьбу за демократические преобразования в Испании.

## ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОТЕСТА

ДУБЛИН. Демонстрацию протеста против высокого уровня безработицы в Ирландии провел дублинский совет ирландского конгресса трудящихся. В ней приняло участие 1.200 представителей 48 профсоюзов, входящих в совет. Демонстрация положила начало кампании борьбы с безработицей, организованной ирландским профсоюзным движением.

(ТАСС, 17 июня).



Завтра исполняется 90 лет со дня рождения А. Н. Бычковой



# ЖИЗНЬ, ОТ ДАННОЙ ПАРТИИ

...Канун первой русской революции, 1904 год. В один из катеринбургских революционных кружков ходит на занятия пятеро молодых гимназисток. Одна из них — Анна. Конспиративное чтение запрещенных изданий, жаркие разговоры о борьбе за справедливость, за волю народу... Этот первый шаг небезопасен, но он был сознательным и полон решимости.

Турмы ей не удалось избежать лишь тогда, когда начались повальные обыски и аресты. Писать правительству распространялись листовки и помощь товарищам, находившимся на нелегальном положении, грозили аресты. Полчище шпешки были начеку, но юная революционерка оказалась достаточно опытной и осторожной.

Война оставила много сирот. В Поволжье дети пухли от голода, и их целыми анклавами доставляли на Урал — голодных, бездомных, зашивших. Найти для них кров было нетрудно. В городе оставались прекрасные брошенные особняки, любой из них годился под детский дом. Но даже самый хороший дом — только тогда дом, когда в нем есть тепло. А с дровами плохо... Плохо с одеждой, плохо с едой. Анна Николаевна с женщинами-активистками умудрялись доставать топливо, раздобывали мануфактуру и обшивали ребяткишек. В городе было открыто много детских домов. На ВИЗе, у школы коммуны появились свой огород, свои мастерские. Струмом, но решалась и проблема учителей. А женщины все ходили на вокзал, встречали все новые и новые партии детей.

С 1922 года Анна Николаевна Бычкова — секретарь первого райкома. Сейчас это Ленинский райком КПСС, а тогда он назывался так — Первый городской райком партии. Все опять трудно, все опять нужно, все в самом начале... Еще не было борьбы с троцкистами, а жизнь уже требовала, пошла заниматься делами, о которых никто доныне не слышал: надо было обобщить опыт первых передовиков, надо было утверждать новую мораль труда.

Первая партийная работа после эмиграции. Бычкова — секретарь Союза металлистов. Забастовки, митинги, пропаганда среди рабочих заводов и железнодорожников, мастеровских были ее работой. Когда свершилась Октябрьская революция, Анна Николаевна стала учительницей в уездной школе. Получать зарплату пришлось нелегко, подходил Колчак. И партия снова удержала ее, направив на работу в другой город. Сначала — в Пермь. Где она была активной участницей женского движения, затем — Москва, работа в информационном отделе секретариата ЦК. Это время незабываемо: ей довелось видеть и слышать Ленина.

Двадцатый год. Снова Урал. Работа в отделе народного образования. Либезы, организация изб-читален, культурмейские дела.

И 19 июня у нее будут тоже самые разные дела. В этот день Анна Николаевна исполняется 90 лет, 70 из них она была коммунистом. Ее ждут приветствия и поздравления, пожелания долгих лет и бодрости. Их будет так много, что кое-какие дела придется отложить. Но ведь это не так часто бывает, Анна Николаевна. Позвольте на сей раз отнять у вас немного времени...  
Н. АНДРЕЕВА

Но вечное поселение... С этим смирились было невозможно. Работа в партии никуда, верные люди были нужны — а тут, значит, судья неизвестно сколько в этой захолустной Сибири, без всякой связи с товарищами, без всякой надежды на то, что

В двадцать девятый год Анна Николаевна свалила брюшной тиф. Еще лежала в постели, а ей уже приходилось новую работу. И когда она узнала, что это за работа, ей впервые стало страшно-важно, посчитала должным сличить опыт первых передовиков, надо было утверждать новую мораль труда.

И стала Анна Николаевна Бычкова председателем городского Совета. Заявила свое «ответственное кресло» в бывшем здании гостиницы «Пале-Рояль», где ныне размещается «Энергобит». На весь горсовет была всего одна секретарша, у председателя и один курьер. А дел невпроворот:

Адрес передового опыта

# МАСТЕРСТВО РОЖДАЕТСЯ В ТРУДЕ

В целях повышения профессиональных знаний молодежи президиум ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и коллегия Государственного комитета при Совете Министров СССР по профессиональному образованию приняли постановление о проведении в 1975-1976 годах Всесоюзного общественного конкурса на подготовку и повышение квалификации молодых рабочих на производстве.

В связи с этим на Уралмашзаводе в прошлом году был издан приказ «О проведении на заводе конкурса на подготовку и повышение квалификации молодых рабочих на производстве». Конкурсная комиссия во главе с главным инженером предприятия Н. К. Глобыным, разработаны положение о смотре и план его проведения, созданы цеховые смотровые комиссии.

Задачи конкурса обсуждались на профсоюзных и комсомольских собраниях цехов. Смотр освещается в стенной печати, заводской многотиражной газете, в цехах оформлены стенды, рассказывающие о ходе и результатах конкурса, его задачах и основных направлениях.

Для повышения педагогического мастерства преподавателей и инструкторов производственного обучения ежеквартально проводятся цеховые и цеховые методические семинары. Каждый месяц проводятся семинары и методические совещания организаторов производственного обучения, на которых также обсуждаются ход общественного конкурса, состояние подготовки и повышения квалификации молодых рабочих, их участие в обмене опытом.

Организуется и проводится семинары отдел производственного обучения Уралмашзавода. В прошлом году в них приняло участие 1200 человек — преподавателей, инструкторов и организаторов производственного и технического обучения.

В ходе смотра во всех цехах взяты на учет молодые рабочие до 29 лет. Известны их квалификации, образовательный уровень и определены формы обучения для каждого.

Члены заводской и цеховых комиссий, учебно-методической совет по техническому обучению рабочих регулярно проверяют состояние дел, анализируют ход смотра. Результаты проверки обсуждаются с участием руководителей и представителей общественных организаций цехов, принимаются меры по устранению недостатков.

Большое внимание уделяют молодым рабочим в цехе нормализованных деталей. Его коллектив на 70 процентов состоит из молодых рабочих, которые прошли первичную производственную подготовку и получили профессию в этом цехе. Все они выполняли и перевыполнили производственные задания. Здесь новички быстро сходятся с коллективом. Каждый новый рабочий в цехе нормализованных деталей окружен вниманием.

В этом цехе регулярно проводятся митинги социалистического соревнования среди молодых рабочих. Итоги обсуждаются в коллективе, победителям в торжественной обстановке присуждается звание лучшего молодого рабочего по данной профессии. Хорошо здесь организовано и наставничество.

Большинство работающих в цехе рулонированной аппаратуры — также молодежь: демобилизованные из рядов Советской Армии, вчерашние учащиеся школ и ГИТУ. Вместе со старшими товарищами, опытными и квалифицированными наставниками, они работают на уникальном оборудовании, изготавливают сложнейшие аппараты и технологические установки.

Чтобы успешно трудиться на новейших станках, идти в ногу с научно-техническим прогрессом, здесь все постоянно учатся. В 1975 году прошли различные виды технического обучения 471 человек. Учеба и труд в этом цехе стали неотделимы друг от друга.

Всесоюзный смотр состояния подготовки и повышения квалификации молодых рабочих на производстве убедительно доказал, что при соответствующем внимании руководителей, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций к молодым рабочим — растет эффективность их вклада в общие успехи коллектива.

Совместные усилия наставников, смотровых комиссий, организаторов технического обучения, преподавателей, инструкторов и консультантов производственного обучения, комсомольских организаций Уралмашзавода дали ощутимые результаты в улучшении подготовки и повышения квалификации молодых рабочих, которые в период проведения общественного конкурса добиваются хороших показателей в выполнении производственных заданий. Так, в цехе электролизированной комсомольско-молодежной бригады А. Рочина в пер-

вом квартале текущего года увеличила производительность труда на 5,8 процента. Комсомольско — молодежная бригада электросварщиков М. Малыш выполнила квартальный план на 114,7 процента.

В инструментальном цехе молодой токарь А. Кануров выполнил квартальный план на 126 процентов при хорошем качестве продукции. Комсомольско — молодежная бригада В. Кудрина из цеха вакуум-фильтров добилась выработки норм за этот же период на 136 процентов. Таких примеров на Уралмашзаводе можно найти множество.

В период общественного конкурса на Уралмашзаводе поступило немало предложений, которые направлены на повышение производительности труда, улучшение качества и снижения себестоимости выпускаемой продукции. В 1975 году на заводе было 210 молодых рационализаторов. Они внесли 348 предложений, из которых 239 — внедрено с экономическим эффектом в 94 тысячи рублей.

В январе нынешнего года на Уралмашзаводе прошло выездное заседание методического совета Министерства химического и нефтяного машиностроения, на котором присутствовали представители многих предприятий отрасли. На заседании выступил с докладом «Опыт работы коллектива Уралмашзавода по организации и проведению общественного конкурса на улучшение подготовки и повышение квалификации молодых рабочих на производстве» заместитель председателя заводской смотровой комиссии заместитель главного инженера предприятия Г. Н. Пермяков. Опыт Уралмашзавода был одобрен и рекомендован для распространения на других предприятиях химического и нефтяного машиностроения.

В. СОКОЛЯНСКИЙ, инженер-методист отдела производственно-технического обучения Уралмашзавода.

ИЗ ПОЧТЫ СТРАНИЦЫ

«ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН»

# ВЕРСИЯ КУЛИКОВА

В уголовном розыске сплошной жизни обычно не бывает, но тут сразу возникло столько дел, что Виктор Куликов едва успевал расчленивать их на отдельные эпизоды.

Такое в Талине редко случалось, которое время было совершенно поднят несколько краев с разных предприятий. Дело поучило Виктор, инспектору Куликову.

В начале фирмы «Талица» представителем из Талины и ввиду дела полубуха. Участники оперативной группы долго и кропотливо рассматривали все материалы, но никаких следов не удалось обнаружить.

Вскоре дежурный инспектор зафиксировал еще одну кражу: на складе базы райпотребсоюза нечестно 75 бутылок с водкой и коньяком.

Затем раздался еще тревожный звонок: из спортзала СИТУ исчезли лыжи, палки, боксерские перчатки и другой спортивный инвентарь.

Виктор начал розыск преступников. Версия была много, а правильного пути найти не удавалось. Мысленно снова и снова он перебирал все места происшествий. Анализировал способы совершения краж и пытался выявить связи между ними, один преступник действовал группой.

Шесть лет назад, когда Виктор Куликов, отслужив три года на флоте, пришел в Калининский отдел внутренних дел и попросился на работу в уголовный розыск, начальники милиции предупредили, что работать не на легких. В ответ Виктор только улыбнулся. Тот понял, что предупредительные пожелания были решимости молодого человека.

Виктор не понаслышке знал трудность не по книгам, не по рассказам знакомых, а на деле. Был в его биографии даже случай, когда он вынужден был покинуть магазин, оборвавшего магазин, через полтора часа. Тот спьял, а его подруга выжила, что работала в магазине, и пошел за инспектором.

Вандый раз, когда удавалось расчленивать клубок какого-то преступления, Виктор анализировал материалы дела. Иногда просто удивительно, сколько работы делается, вроде бы, вступают, сидят, он исходил и выезды вступают. Но продолжение работы непременно суживалось, только вокруг преступления.

За шесть лет работы в милиции Куликов успел побывать в ту интуицию оперативника, которая помогает выбрать наиболее вероятный путь. Но он устал и то, что в работе инспектора уголовного розыска это стереотип. Каждое дело — это новый поиск, новая цепочка версий, размышлений, планов.

Кроме опыта, с годами у инспектора появились и много знакомых людей, которые всегда готовы прийти на помощь. Все это помогло ему найти следы преступников и на этот раз. Поиск привел в поселок Троицкий, к группе учащихся в восьмом классе № 5. Это четверо ребят — Ильяев, Гостюхин, Казачков, Вабушин. Все они были в один класс, учились в одном классе.

Когда Куликов собрал неопровержимые доказательства того, что именно эти ребята совершили серию краж, он попросил у прокурора санкцию на обыск. Пятеро работников милиции с утра поехали в поселок Троицкий, разделились на группы, приглашены поинты и присутствия в обыске в каждом доме. Нашли боксерские перчатки, лыжи, пустые бутылки из-под коньяка и другие вещи — прямые улики всех краж.

Преступления были раскрыты. Виктор Куликов обменялся взглядом с инспектором уголовного розыска, когда он увидел подrostков, сидевших в милиции. Виктор Куликов начал себе ребята начали жить.

Н. ШКУТОВА.

А у нас во дворе

# СПЕШАТ МАЛЫШКИ В КЛУБ...

У этого белокаменного пятиэтажного городка очень поэтическое название — микрорайон фарфорового завода. Здесь все молодо — и люди, и дома, и ветерки, несущие запах леса из недалекой березовой рощицы.

С первых дней пуска фарфорового завода здесь позависали о молодых рабочих. В распоряжении самых юных отряд детский комбинат. Для девчат и парней построено пятиэтажное общежитие, между корпусами встроена столовая, рядом закладывается фундамент Дворца культуры...

Ну, а каково отношение к самому непоседливому населению — мальчишкам и девочкам пионерам? Им на заводе тоже уделяется постоянное внимание.

В корпусе общежития на первом этаже — вывеска «Детский дворцовый клуб». В углу комнаты — телевизор. В шкафу книги, подаренные заводом и собранные школьниками. Здесь же коробка с различными настольными играми. На стене — стенгазета с брошюрами «Братина» и «Девочка».

Мальчишки одного двора. Большого двора — микрорайона фарфорового завода. Их стараются занять после школьных занятий, найти каждому интересное дело. Это — на самом молодом предприятии города, которому от роду нет и пяти лет. Но у нас в городе есть и другие предприятия. Такие как олеумный завод, мясокомбинат, хлебозавод, железнодорожная станция, строительное управление, шлозавод. Чем заняты мальчишки и

школьникам. И вот мальчишки и девочки после уроков стали собираться вместе. Сначала приходило 14-19 человек, сейчас постоянно занимаются в клубе 30-40 ребят. Завсегдатами стали братья Витя Юра Мухомов. Они увлекаются конструированием. К ним присоединился Игорь Федотов, тоже любитель мастерить и фотографировать. Мальчишек привлекают футбол и теннис, они готовятся к первым баталиям на больших и малых полях.

Зимой ребята расчленили для малышей снежные горки. Впрочем, и сами с удовольствием катались с них. Организуются в ребятнем клубе танцевальный и драматический кружки. Есть задача создать кукольный театр, фотожурнал и кружок умелых рук. Девочки будут учиться вышивать, шить, вязать.

Воспитатель детского клуба Надежда Владимировна Кудряшова, живая, веселая, она с увлечением рассказывает о ребятах, об их делах, задумках. Чувствует, она любит детей. Есть у нее и хорошие помощники — сами ребята. А это — залог успешной работы.

Мальчишки одного двора. Большого двора — микрорайона фарфорового завода. Их стараются занять после школьных занятий, найти каждому интересное дело. Это — на самом молодом предприятии города, которому от роду нет и пяти лет. Но у нас в городе есть и другие предприятия. Такие как олеумный завод, мясокомбинат, хлебозавод, железнодорожная станция, строительное управление, шлозавод. Чем заняты мальчишки и

девочки — дети труженников этих заводов, организаций или собираются вместе. Сначала приходило 14-19 человек, сейчас постоянно занимаются в клубе 30-40 ребят. Завсегдатами стали братья Витя Юра Мухомов. Они увлекаются конструированием. К ним присоединился Игорь Федотов, тоже любитель мастерить и фотографировать. Мальчишек привлекают футбол и теннис, они готовятся к первым баталиям на больших и малых полях.

Мне приходится бывать на многих городских собраниях, совещаниях, встречах, где заходил разговор о подростках, о свободном времени школьников. И не раз выслушал предложения о создании дворовых клубов в районах новых жилых застроек. На них неизменно присутствовали руководители самого крупного завода — огнепопного: здесь крепкая материальная база и больше, чем на других предприятиях, возводятся жилые — и они согласно кивали головами: «Да, надо заботиться о детях, да, нужны детские дворовые клубы». Но дальнейшие разговоры дело не идет.

По вечерам мы частенько встречаем школьников. Группами бесцельно бродят они по улицам, скверам, заглядывают в магазины, собираются у подъездов. А по утрам можно увидеть то переломанный штакетник в изгороди детского сада, то споманную скважину на автобусной остановке...

Откуда берутся трудные подростки? На этот вопрос в двух словах ответа не дашь. Но одну из причин назвать все же можно — мальчишкам нечем заняться. Их влечет к себе радиотехника, они хотят научиться водить мотоцикл, машину, классно играть в футбол, хоккей, фотографировать. Вполне понятно, что организация кружков недостаточно, чтобы разрешить эту проблему. Но главное — положить хорошее начало, как это сделать на фарфоровом заводе.

М. ДЕМИН.



ЧИТАТЕЛЬ РАССКАЗЫВАЕТ

## С ПУТЕВКОЙ КОМСОМОЛА

Мы хотим рассказать о нашем товарище, прекрасном человеке Михаиле Ивановиче Шалкиеве. Шестнадцатилетним парнем он из деревни Багшюково Артинского района в Свердловске и сразу активно включился в строительство трамвайных линий, которые были так нужны столице индустриального Урала.

Была у него мечта — его влекло небо. И он без отрыва от производства окончил аэроклуб, а затем с путевкой свердловского комсомола по свещению в 1938 году поехал учиться в Балашовское военное авиационное училище.

К началу Великой Отечественной войны Михаил Шалкиев основал уже два типа самолетов — У-2 и Р-5, мотомастерски управлял ими в воздухе. И не случайно, когда на рассвете 22 июня 1941 года грянул гром войны, М. Шалкиев направил летчиком-инструктором в школу пилотов, а затем в конце 1941 года в составе 97-го гвардейского авиационного штурмового полка — в действующую армию.

После войны Михаил Иванович вернулся в Свердловск. С небом расстаться не смог и сразу же пересел за штурвал гражданского самолета в аэропорту Кольцово, летал на самолете АН-2, ИЛ-14.

М. ДЕМИН.

Сейчас Михаилу Ивановичу 64 года, он на пенсии, но по-прежнему продолжает трудиться. Работает диспетчером трамвайно-троллейбусного управления, является председателем товарищеского суда, членом совета ветеранов войны на своем предприятии.

Поистине завидная, интересная жизнь у Михаила Ивановича Шалкиева — комсомольца тридцатых годов, коммуниста, ветерана Великой Отечественной войны. Так считаем мы, его друзья. Так думают все, кто знает его.

Н. ПЕТРОВ, П. НОВОСЕЛОВ.

ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ

## МОЖНО ЛИ ОТДЫХАТЬ С ДЕТЬМИ?

В этом году заказали мы в Ленинградском бюро путешествий и экскурсий три туристические путевки для поездки в Ленинград. Одну из них — моей сестре, ей пошел 16-й год.

Мы сшили, что разрешено брать с собой детей старше 12 лет, но в прилагаемых путевках оказалось написано: «Дети до 16 лет на маршрут не допускаются».

Однако нам рассказывали, что зимой на турбазе жили родители с детьми.

Не могли бы вы рассказать в газете, со сколько лет допускаются дети на маршрут? Может, в путевке опечатка или это устаревшее требование?

Л. ПЕРМЯКОВА.

«ЭХО». БЮРО ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

## «КРАСОТА ПОД ШЛАКОМ»

Так называлась критическая заметка, опубликованная в нашей газете 24 апреля сего года. Редакция получила ответ от заместителя председателя Никитинского горисполкома Н. С. Смирнова.

Он сообщил, что заметка была опубликована руководством завода № 14 в присутствии производственного объединения «Тягостроительная» и филиала № 1 производственного объединения «Тягостроительная».

Проведена разъяснительная работа с водителями филиала № 1 ПОГАТ о строгом запрещении свалок каких-либо твердых материалов на территории Валентина Вора.

## «ОБЕД — ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ»

...Так назывался репортаж, опубликованный 15 мая в нашей газете. Речь в нем, в частности, шла о работе технологической установки «Темп» столовой корпуса № 14 Свердловского завода различных технических изделий. Отвечать на это выступление газеты директор комбината питания № 2 плато-треста столовых К. С. ВАСИЛЬЕВА:

— Выступление газеты обуславливалось коллективной работой с водителями филиала № 1 ПОГАТ о строгом запрещении свалок каких-либо твердых материалов на территории Валентина Вора.

Поэтому же обходится эта столовая? Любому студенту, которому приходится сюда заглядывать, объяснить, в чем дело. Говорят здесь невкусно. Меню очень однообразное.

Восьмого июня я с товарищами решил пообедать в этой столовой. Бесполодно. Есть приготовленные блюда было невозможно. Тогда мы попросили книгу жалоб. Таковой найти не удалось. Кассир Нецветаева сказала, что книгу вчера взял кто-то и не вернул. На вопрос, что же нам делать, писки ли в газету, она махнула рукой:

— Только такой! Действительно, не раз уже мы поднимали вопрос о плохом качестве блюд, которые здесь готовят. Но все бесполезно. Воз, как говорится, и ныне там.

Мы считаем, что пора уже сдвинуться с мертвой точки и постое необходимо что-то предпринять. Обращаемся за помощью к вам.

По поручению студентов СИНХА — С. МЕЛЕХОВ.



Монгольская Народная Республика. Монумент советским воинам на горе Зайсан. Снимок ВТА—ТАСС.

В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

НАШ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ

Экономическая стратегия Монгольской народно-революционной партии ориентирована на неуклонный рост материального благосостояния и культурного уровня жизни нашего народа. Претворения в жизнь решения XVI съезда МНРП, опираясь на всестороннюю интернационалистскую помощь великого Советского Союза и других братских социалистических стран, монгольский народ за последние пять лет добился новых важных успехов в строительстве социализма.

В прошедшей пятилетке укрепились материально-техническая база всех отраслей народного хозяйства, возросли масштабы и повысился технический уровень производства. Улучшилась структура экономики, которая все более приобретает индустриальную направленность. Созданы новые мощности в топливно-энергетической промышленности, в переработке сельскохозяйственного сырья, добыче минеральных ресурсов, заготовке и переработке древесины. Дальнейшее развитие получили промышленность строительных материалов. Построены десятки сельскохозяйственных, животноводческих, кормовых хозяйств, молочных и племенных ферм. Широким фронтом разворачивается строительство ряда важных народнохозяйственных объектов, в том числе крупная монголо-советская стройка — горно-обогатительный комбинат «Эрдэнэт».

В 1971—1975 годах совокупный общественный продукт МНР увеличился на 44 процента, национальный доход — на 38 процентов. Осуществлены широкие мероприятия по повышению благосостояния и культурного уровня жизни народа. На социально-культурные нужды было выделено из государственного бюджета в 1,5 раза больше средств, чем в предыдущей пятилетке. Реальные доходы на душу населения увеличились примерно на 17 процентов. Достигнуты в годы пятой пятилетки успехи, расширение и углубление сотрудничества с Советским Союзом и другими братскими социалистическими странами позволили нашей партии наметить очередные крупные задачи дальнейшего развития социально-экономического развития МНР на следующие пятилетий период.

Придается совершенствованию управления народным хозяйством, усилению режима экономии во всех его отраслях. Выполнение планов шестой пятилетки требует от каждого труженика подлинно новаторского подхода к работе, широкого внедрения в практику современных методов организации производства и управления, достижений научно-технического прогресса и передового опыта. Высшей целью деятельности нашей партии всегда была работа о благо народа. В новой пятилетке средняя заработная плата рабочих и служащих возрастет на 7—9 процентов, а денежные доходы членов сельскохозяйственных объединений на 14—17 процентов. Будет построено 730—760 тысяч квадратных метров жилой площади. Шестая пятилетка станет периодом крупномасштабного хозяйственного и культурного строительства, которое сыграет важную роль в превращении республики в индустриально-аграрную страну. «Сосредоточение внимания на развитии материального производства, реализации экономической программы партии, воплощенной в народнохозяйственных планах», — говорил Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Президиума Великого Народного хурала товарищ Ю. Цэнденбал, — является основным и главным в нашей работе».



ДРУЗЬЯ ТЮЗА

Последний звонок прозвенел в этом году для многих юных друзей — членов зрительского актива Тюза. Позади наши волонтеры нанесли предельно горячие споры и суждения, связанные с ним свою жизнь, готовятся поступать в театральные институты. Но, конечно, совсем не важно, станут ли театр профессией. Главное — они будут умными, чуткими и добрыми, строгими и требовательными зрителями. Интересно работали в этом году десятиклассники из школы №13 Октябрьского района, где преподает литературу Н. И. Голдобина. Это она рассказала девочкам о существовании актива, посоветовала прийти к нам. С такой радостью показывали мне девочки яркий, красочный бюллетень, посвященный спектаклю «Изобретения влюбленной», рассказывали, как они организовали поход старшеклассников своей школы на этот спектакль. Особенно хочется сказать о ребятах из школы №22 Орджоникидзевского района. Они пришли в актив три года назад и до сих пор верны этой своей любви — театру юного зрителя. И, конечно, мы долго будем помнить Полтавскую, Ю. Журавлева, С. Широких, Свету и Таню Козову. В этом году все они закончили десятый класс, а им на смену в театр придет их младшие товарищи из 22-й школы. Сегодня еще не все сделано так, как хотелось бы. Мы любили театр, а ребята — любителями театра, а ребята — любителями театра. Хотелось бы, чтобы в театре были отзывы, рисунки, рецензии ребят на каждый спектакль, собирать их должны помочь активисты. А самое главное — нужно, чтобы ребята работали в своих школах, «заражали» своим увлечением товарищей. В заключение мне хочется обратиться к педагогам и родителям с просьбой помочь прийти в актив Тюза ребятам, которые любят театр и хотели бы больше узнать о нем. Иногда родители не позволяют детям часто бывать в театре, считают, что театр — это только развлечение. Приглашаем вас, родители, к нам на заседания, на спектакли. Вы тогда поймете, почему так важно, чтобы каждый свободный вечер встречался сюда, в театр юного зрителя. Н. ФЕДОТОВА, педагог Тюза.

МИР СЕГОДНЯ

ИМПЕРИАЛИЗМ БЕЗ МАСКИ

Ночью в одиночной камере Штутгартской тюрьмы в Штутгарте покончила с собой Ульрике Майнхоф, имя которой и после ее ареста четыре года назад продолжало оставаться символом анархо-терроризма и в более широком смысле — всего левого экстремизма в ФРГ.

Тюремные надзиратели в ту ночь, по их словам, не заметили ничего необычного. Из камеры Майнхоф долго доносились стук пишущей машинки, тихая музыка. (После начала процесса по делу Майнхоф Бавадера четырем обвиняемым, до тех пор содержавшимся в режиме строгой изоляции, граничащей с убийства. Уже одно это обстоятельство несомненно заставляет думать о ней и не о прямом участии тюремщиков в смерти Майнхоф, то, во всяком случае, о преднамеренном содействии ее самоубийству. Особенно странным выглядело поведение тюремного начальства после смерти заключенной: власти делали, казалось, все возможное, чтобы укрепить и без того небезосновательное предположение, что Ульрике помогли свести счеты с жизнью, как это, кстати сказать, не раз уже случалось в западногерманских тюрьмах; к последнему предположению, что Майнхоф не была допущена ни адвокатами покойной, ни ее родственниками.

СМЕРТЬ В ТЮРЕМНОЙ КАМЕРЕ

пткой, были под давлением общественности предоставлены некоторые льготы — свидания, книги, радио...). Но на Ульрике Майнхоф обнаружилась в камере мертвой — она повисла на сетчатой решетке окна на самодельном штурге из полотенец. В ее бумагах администрация «не обнаружила ни прошлого письма, ни каких-либо других документов, позволяющих определить мотивы самоубийства».

Сейчас не только сестра покойной и близкие ей адвокаты, но и представители широкого слоя прогрессивной либеральной общественности требуют создания специальной комиссии по расследованию обстоятельств смерти Майнхоф. Это требование подкрепляется и Германская коммунистическая партия. Не следует забывать, что тюрьма в Штутгарте и восточный бункер, в котором проходил процесс, находится на окраине Штутгарта, столицы земли Баден-Вюртемберг. В разветвляющейся сейчас в ФРГ кампании по выборам в Бундестаг эта земля, где у власти стоят представители правого крыла ХДС, является одним из бастионов реакции. Вот почему смерть Ульрике Майнхоф в тюрьме — по меньшей мере дар судьбы для реакционеров.

Майнхоф в большей степени, чем ее товарищи по заключению, была в состоянии осознать всю бесперспективность того кровавого тупика, в котором оказался западногерманский анархо-терроризм, пытавшийся «бомбами втолкнуть народ в революцию» и выдвигавший чудовищный тезис о том, что являясь правая фашистская диктатура в ФРГ должна быть подана массы на борьбу против капитализма.

Самое убийство Майнхоф должно было привести — и действительно привело — к новому взрыву террористического насилия в стране — раздут тот огонь, из которого лезли, по сути дела, таскают каштаны для Штрауса и К'. По мнению широких слоев прогрессивной общественности Западной Германии, трагический, но закономерный конец Ульрике Майнхоф является новым убедительным доказательством необходимости объединения всех демократических сил для организации последовательной борьбы против реакционных законов, против растущего влияния правых сил на внутриполитическое развитие в ФРГ. Многие видные либеральные деятели, в том числе и бывший президент страны Хейнемах, обращали в эти дни внимание на то, что именно ограничение демократических свобод толкает молодежь на бесперспективный путь экстремизма и анархического террора.

В печати давно уже мелькали сообщения, что отношения между обвиняемыми резко обострились, ибо Ульрике Майнхоф утратила веру в успех и справедливость терроризма.

Уже с 1971 года специальная комиссия изучает вопрос о том, почему по законам Канады можно насильственно держать человека в сумасшедшем доме. Возглавляемая членом верховного суда Квебека Антонио Ламером, эта комиссия констатировала, что правительство провинции «могут не считать себя с медицинскими рекомендациями по причинам, не имеющим ничего общего с состоянием здоровья помещенных в лечебницу пациентов».

И все же смерть Ульрике Майнхоф выглядит (не без помощи судебных органов и тюремной администрации) как самоубийство «при невыясненных обстоятельствах». Начать с того, что Штутгартская тюрьма, где совершилось в заключении террористки, является одной из самых тщательно охраняемых тюрем в мире. Постоянные проверки, обыски, неусыпный надзор днем и ночью как будто бы исключали саму возможность самоубийства.

В музее представлено много документов, отражающих период борьбы, которая пошла к началу современного рабочему движению в Англии. В центре лондонского Ист-Энда и района доков стоит почтенное здание ратуши, где с недавних пор размещается Национальный музей и исторический музей. Одним из первых иностранных посетителей музея был советский посол в Лондоне Н. М. Луньков. Работники музея вручили ему копии документов, рассказывающих о помощи советских рабочих английским шахтерам во время всеобщей забастовки 1926 года. Кстати, во время второй мировой войны, когда нацисты оккупировали территорию Советского Союза, английские шахтеры отравили партию медикаментов советским товарищам «в память о помощи, которую они оказали нам».

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ТРУДА

В центре лондонского Ист-Энда и района доков стоит почтенное здание ратуши, где с недавних пор размещается Национальный музей и исторический музей. Одним из первых иностранных посетителей музея был советский посол в Лондоне Н. М. Луньков. Работники музея вручили ему копии документов, рассказывающих о помощи советских рабочих английским шахтерам во время всеобщей забастовки 1926 года. Кстати, во время второй мировой войны, когда нацисты оккупировали территорию Советского Союза, английские шахтеры отравили партию медикаментов советским товарищам «в память о помощи, которую они оказали нам».

«СУМАСШЕДИЕ» ПОНЕВОЛЕ

Канадский журналист Гурберт Гондор сообщает в газете «Монреаль стар», что несколько сот канадцев в настоящее время заключены в психиатрические больницы и содержат там с санкции властей. «Лечение» в этих учреждениях может продолжаться бесконечно, пишет журналист, и для больных заключение там воспринимается как обычное заключение».

КРЕЙСЕРСКАЯ СКОРОСТЬ — 2 КМ В ЧАС

Энергетический кризис в капиталистических странах существенно подтолкнул исследователей на поиски новых источников энергии. Заставила он задуматься и над тем, как бы по-новому и эффективней использовать уже известные энергетические ресурсы: солнце, ветер. Особенно привлекается с этой точки зрения кактус ветер. Его старинные «кактусы» во всевозможные ветряки, не забывая и о парусе. «На крыльях ветра» пытаются ездить даже на шнеке, Житель Нью-Йорка Тод Паттерсон первым прокатился на своем парусном велосипеде по улицам родного города. В Японии на конкурсе необычных средств передвижения, проводимой фирмой «Хонда», был показан «ветромобиль». На крыше обтекаемой попки установлена вертикальная лопасть — парусфера. Ее вращение передает колесам. При ветре средней силы скорость «ветромобиля» достигает... двух километров в час.

«НЕТ» — ГОНКА ВООРУЖЕНИЙ

«НЕТ» — гонка вооружений, «Прекратить ядерное безумие», «За быстрый мир», «Всмирная конференция по разоружению», «Молодежь — вместе с движением за мир!...» С такими плакатами и транспарантами по улицам французского города Шалон прошли колонны манифестантов. Здесь, в городском Доме культуры, по инициативе Национального совета французского движения за мир состоялся недавно конгресс общественных сил за быстрое решение проблемы разоружения. Сотни делегатов, прибывших из различных департаментов Франции, представляли практически все слои населения страны и основные политические течения. В процессе дискуссий, развернувшихся в трех комиссиях конгресса, были рассмотрены политические, экономические и моральные аспекты разоружения. Видный французский общественный деятель Руже Майер в своем выступлении подчеркнул, что «народы всех стран приветствуют достигнутой благодаря усилиям СССР и других социалистических государств поворот от состояния «холодной войны» к разрядке напряженности».

Делегат конгресса аббат Жан Тула привел красноречивые цифры и факты. «По подсчетам специалистов, — заявил он, — общая сумма военных расходов в мире составила в 1975 году около 300 миллиардов долларов. Половина из них приходится на

КОНГРЕСС В ШАЛОНЕ

такую шумиху всякий раз, когда речь заходит о составе и организации посещения однокурсниками театра. А потом — обсуждение увиденного, диспут по проблемам спектакля, встречи с актерами, режиссером, художником.

Создавая актив, мы стремимся, чтобы старшеклассники стали пропагандистами нашего театра в своих школах. Начать можно с выпуска «Уголка Тюза» в школе, с организации посещения однокурсниками театра. А потом — обсуждение увиденного, диспут по проблемам спектакля, встречи с актерами, режиссером, художником.

Жан-Клод Лароз, секретарь крупнейшего профсоюзного центра Франции — ВКП, убедительно показал, что в продолжении гонки вооружений заинтересованы лишь те, кто непосредственно связан с военно-промышленным комплексом. На производстве орудий войны наживается сравнительно небольшая круг лиц. Но их политическое влияние весьма широко. Испытывая мощнейший рычаг милитаристской пропаганды, фабриканты оружия искусственно нагнетают напряженность, чтобы поддержать высокую конъюнктуру на рынке вооружений и получить государственные заказы на разработку новых, все более разрушительных видов оружия.

Национальный совет французского движения за мир в свою очередь отметил конкретные меры по разветвлению в стране массовой борьбы за осуществление нового этапа разрядки.

Лоббисты военно-промышленного комплекса стремятся, как правило, оправдать в глазах общественного мнения свой требованию лживыми утверждениями о так называемой «космической угрозе». Рупоры военных монополий, подчеркнул Лароз, поднимают

Н. КУЗНЕЦОВ, соб. корр. АПН. Шалон—Париж.



Политика террора, массовых арестов, ущемления гражданских и религиозных свобод проводится израильскими властями на захваченных арабских территориях. На снимке: арестованы противники оккупационного режима. Снимок Камера Пресс—ТАСС.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ ЗА РУБЕЖОМ

ПОЭТ РАБОЧЕГО МИЛАНА

Еще недавно он был известен только узкому кругу друзей. Сегодня имя Джулио Стоники неуклонно растет. За несколько месяцев в Стонике сложился постоянный аудитория из рабочих и студентов, к которым поэт обращается со своими стихами.

«Рабочий поэт» — такое имя дали Джулио трудящиеся. Милана, став по известности его неуклонно растет. За несколько месяцев в Стонике сложился постоянный аудитория из рабочих и студентов, к которым поэт обращается со своими стихами.

Успех, выпавший на долю поэта, обратил на него внимание издателей. Джулио получил предложение выпустить сборник стихов. Он работает также над пластинкой с записью своих выступлений. Вместе с тем Д. Стоника не намерен отступать от выступления на заводах и фабриках.

Ряд стихотворений Джулио Стоника посвятил памяти прогрессивно настроенных студентов, погибших в столкновениях с полицией.

ДОБРЫЙ ДЕНЬ, УРАЛЬЦЫ!

ПО МАРШРУТАМ «СПУТНИКА»

Четыре тысячи туристов

Все большую популярность приобретает Свердловск как туристический центр. 10 июня в наш город по путевкам Бюро молодежного туризма «Спутник» прибыло около 1000 пионеров и школьников из Куйбышева, Ижевска, Перми, из городов и поселков Казахстана и Западной Сибири. В течение шести дней они познакомились с достопримечательностями и Свердловска и Первоуральска, встретились с ветеранами войны и труда, побывали в геологическом и краеведческом музеях, в картинной галерее, совершили поездку на границу Европы и Азии. Впереди у туристов интересные встречи со сверстниками — юными железнодорожниками. В один из дней они побывали на детской железной дороге в ЦПКЮ, познакомились с работой будущих машинистов, диспетчеров и проводников, совершили поездку по железной дороге.

окрестным местам, участвуют в спортивных играх. Намечены встречи с горняками, поездки на другие предприятия города. 160 старшеклассников объединены в оздоровительный трудовой лагерь. Здесь отдых, развлечения будут сочетаться с трудом. Уходящие пойдут на работу в подсобное хозяйство, на пришкольный участок. Основные затраты по содержанию лагеря взял на себя профком рудника. Б. ЗОЛАРЕВ.

ВСТРЕЧА

Стихи о БАМЕ

В красном уголке Орджоникидзевского троллейбусного депо Свердловска прозвучали стихи молодых поэтов Юрия Коцевого и Любови Ладейщиковой. Свои первые стихи они читали в любительском драматическом клубе, куда они пришли со школьной скамьи объединять лет назад. Юрий Коцевог является автором сборника стихов «Голуби в чехле», Любовь Ладейщикова — участница VI Всесоюзного советского молодежного поэтического конкурса. Ее стихи о женщине — труженице печатались в журнале «Крестьянка», «Урал», «Уральский следопыт». В Свердловске готовится сборник ее стихов «Добрый след». Л. КЕККЕЛЕВ.

ЮННАТСКАЯ РАБОТА

Площадка для опытов

На днях на Свердловской областной станции юных натуралистов открылась площадка для опытов, проводимых кружковцами. Юннатская площадка рассчитана на три смены, в каждой будут заниматься 50 школьников. Юные натуралисты будут проводить опыты, работать на учебных участках овошесовхоза, садоводства, цветоводства, в питомнике. Все свои работы и наблюдения они опишут в дневниках. Работа будет не только интересна и увлекательно отходить, но и даст возможность познакомиться с природой. В лагере «Орленок» в первой смене находится 125 учащихся начальных классов. Под руководством опытных пионервожатых и воспитателей дети совершают походы по

ОТДЫХ

Зовет пионерское лето

Комитет профсоюза Свердловского окрестного рудника на летний период открыл в городе два пионерских лагеря. За лето в них отдохнуло около 600 детей горняков. В лагере «Орленок» в первой смене находится 125 учащихся начальных классов. Под руководством опытных пионервожатых и воспитателей дети совершают походы по

С. БОРИСОВ,

А. ГАВРИЛОВ, ТАСС.

